
 École Marcel Lachiver – 78250 Hardricourt 

 

PROCÈS-VERBAL du CONSEIL D'ÉCOLE du 20/06/2022 

 

Sous la présidence de Monsieur DURAND, directeur de l’école, en 

présence : 

 de Madame l’Inspectrice de l’Éducation Nationale 

 des enseignants : Mmes Bricage, Lemerle, Cargnello, Flotats, Mazeau, 

Desraux, Nury, Gaignard, Goanvic et Volpillière 

 des représentants des parents, élus au conseil d’école :  

Titulaires : Mme Ouanis, Mme Copon, Mme Ramananjanahary, Mme 

Seureau, Mme Hennebois, Mme Mortier, Mme Tabib, M.Lassiane, M.Coine, 

M.Montfort 

 de M.Cronier, Adjoint à l’enfance, petite enfance et à la scolarité 

 de M.Mallet, DDEN 
 

La séance est ouverte à 19h00. 
 

 

 Désignation d’un secrétaire et passage d’une feuille d’émargement 

 Bilan de la situation sanitaire 

 Effectifs prévisionnels, mesure de carte scolaire, prévisions de classes. 

 Projet d’école :     

o Bilan et actions depuis le dernier conseil d’école  

o Rentrée échelonnée des PS 

o Prévisions des actions de l’année scolaire 2022-2023 et 

proposition de dates à valider, réservations des salles par la mairie 

 Mairie :  

o Remise des prix 

o Sécurité : exercice incendie du 3ème  trimestre  

o Travaux et investissements 

o Investissements acceptés par la mairie pour l’année 2022-2023 

o Transmission de la liste des travaux d’été  
 

 Questions des représentants de parents 

 Date du prochain conseil d’école et préparation des élections 

 

 Désignation d’une secrétaire :      M.LENDOR est désigné comme 

secrétaire de séance. 

Seuls les points inscrits à l’ordre du jour seront abordés. Les représentants ont 

reçu l’ordre du jour par mail mais n’ont pas souhaité posé de questions. 

 

 Évolution des effectifs : 
 

Effectifs à ce jour : 278 élèves. 
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Effectifs par niveau :  
 



Élèves de petite section : 34 Élèves de moyenne section :  32 

Élèves de grande section : 40 Élèves de CP :  35 

Élèves de CE1 :   33 Élèves de CE2 :   36 

Élèves de CM1 :   33 Élèves de CM2 :   25 
 

Soit au total :   278  contre   286 en juin 2022 (soit une baisse 

de 8 élèves  ).  

 

Prévisions d’effectifs provisoire (en date du 10/06/203) pour 2023-2024 : 
 

Effectifs par niveau :  
 

Élèves de petite section : 31 Élèves de moyenne section :  33 

Élèves de grande section : 32 Élèves de CP :   41 

Élèves de CE1 :   35 Élèves de CE2 :    35 

Élèves de CM1 :   35 Élèves de CM2 :    34 
 

Soit au total : 276 

 

Les effectifs baissent un peu pour le moment mais nous attendons des 

inscriptions d’ici la rentrée..  

 Aucune information sur une fermeture ne nous est parvenue.  

La répartition des classes pour 2023-2024, au regard des effectifs 

actuels, soumise à Madame l’Inspectrice pourra être: 
 

 

PS-MS : 21+6 MS: 27 PS-GS 10+12 CP : 27 CP-CE1 : 14 +10 

     

CE1 : 25 CE2 : 28 CE2-CM1 : 7+18  
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GS : 20     
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Pour information, la priorité du gouvernement est donnée aux classes de GS, 

CP et CE1 où les effectifs doivent être allégés et ne pas dépasser, dans la 

mesure du possible 24 élèves. 

 

Par ailleurs, nous avons appris la semaine dernière qu’une UEEA (Unité 

d’Enseignement Elémentaire Autisme) devrait être ouverte à l’école à la 

rentrée prochaine. Ce dispositif vise à accueillir des enfants autistes (environ 

7 la première année) à l’école et à les intégrer progressivement et en fonction 

de leur adaptation, dans une démarche d’inclusion, à l’école dans la cour, sur 

le temps périscolaire et dans les classes. Quatre personnes seront en 

permanence à l’école pour accompagner les enfants : 1 enseignant, un 

éducateur spécialisé, 1 accompagnateur médico scolaire et un AESH.   

Les enseignants regrettent le manque d’information, l’absence de concertation 

et de préparation de ce projet avec le Maire et l’Education nationale. 

Monsieur Cronier explique cette urgence par des raisons politiques, les autres 

communes ayant toutes refusées, celle d’Hardricourt a été choisie comme 

ultime solution de secours. 

 



 Projet d'école 

Un nouveau projet a été rédigé puis mis en œuvre cette année. C’est un 

projet de territoire où nous allons renforcer notre partenariat avec les 

écoles du territoire : celles de Mézy et de Gaillon.  

Une rencontre sportive entre ces écoles est en construction pour l’année 

prochaine. Ce projet a pour but de mettre en avant les spécificités de 

l’école mais aussi de développer la collaboration avec les collectivités et 

les différents partenaires associatifs. 

Des axes principaux, appelés marqueurs ont été choisis pour être mis en 

avant, travaillés prioritairement et développés : Harmonisation des pratiques 

et des outils, Penser et organiser le fonctionnement de la classe en fonction 

des besoins des élèves, Améliorer les compétences en français, Créer du 

lien avec les familles, Améliorer les compétences en mathématiques en 

passant par la manipulation et le jeu, Utiliser les compétences de chacun, 

Mettre en place des projets motivants et fédérateurs, Développer les 

compétences informatiques. Accompagner les enfants en difficulté, 

Sensibiliser et s’investir dans une démarche éco-responsable, Améliorer 

l'accueil des enfants sur le  territoire.  

Ce projet est appliqué depuis la rentrée. Je parlerai des actions liées à ce 

projet lors du bilan des projets de l’année.  

Une évaluation d’école a également eu lieu cette année. Pour commencer, 

l’équipe enseignante a réfléchi, en continuité du nouveau projet d’école et a 

rendu un rapport d’autoévaluation à l’équipe d’évaluatrices. Ensuite, cette 

dernière est venue à l’école et s’est entretenue avec moi-même, des 

ATSEM, des enfants, des représentants de parents puis l’équipe 

pédagogique. 

L’équipe chargée de l’évaluation va ensuite nous rendre un rapport tresè 

prochainement, rapport dont nous vous présenterons les grandes lignes au 

prochain conseil d’école.  

 

o Activités Pédagogiques Complémentaires 

Les APC ont eu lieu le lundi, mardi et jeudi et vendredi, selon les classes, 

de 12h00 à 12h30 en maternelle et de 16h30 à 17h30 en élémentaire, du lundi 

16 septembre 2022  au vendredi 23 juin 2023.  
 

La priorité de la circonscription des APC cette année a été d’aider en 

groupe restreint  les élèves rencontrant des difficultés dans leurs 

apprentissages dans le domaine de la lecture et des mathématiques.  

 

o Stages de réussite : Un stage de réussite s’est déroulé pendant les 

vacances de printemps 2023. Il a concerné des élèves de CM1 et CM2. 

Ces élèves ont ainsi bénéficié de 15 heures de travail en petit groupe. 

Un autre stage de réussite fin août va également être proposé aux 

élèves de CM1 et CM2. 
 

 

 

Projets sur l’école en 2022-2023 sur les 3 cycles (Bilan de l’année) : 
 

Septembre-octobre  2022 : 
  

- Rentrée décalée et échelonnée des élèves de PS sur 2 journées 

consécutives. 

- Passage des évaluations repères de début de CP et de CE1 en français 

et en mathématiques. Ces évaluations permettent de situer le niveau et 

les difficultés des élèves afin de permettre aux enseignants de renforcer 

les compétences chutées. Les élèves de l’école ont eu des résultats 

supérieurs à la moyenne nationale.  

- Tenue des réunions parents-professeurs, moment d’information important 

pour les parents et d’échange sur l’année à venir. 

- Opération Nettoyons la nature le 23 septembre. Les élèves ont nettoyé 

leur commune en ramassant les déchets.  



- Élections des représentants de parents d’élèves le 7 octobre 

- Semaine du goût du 10 au 14 octobre  

- Semaine internationale de l’Espace avec intervention de parents travaillant 

à Ariane Group  

 

 

 

Novembre- décembre 2022 : 

  

- Élection des élèves du Conseil Municipal des Enfants  

- Dans le cadre du plan “Pour une rentrée sécurisée en CP”, mise en place 

d’un protocole départemental en GS en collaboration avec le personnel de 

santé de l’éducation nationale pour le repérage d’élèves rencontrant des 

difficultés dès la GS lors de passation d’évaluations de novembre à janvier 

et mise en œuvre des aides nécessaires pour la suite du parcours scolaire 

des élèves.   

- Intervention de la police nationale pour une action de sensibilisation sur le 

thème du harcèlement pour la classe de CE2/CM1 le 12 décembre. Les 

interventions dans les autres classes ont été annulées par manque de 

disponibilité de l’intervenant. Une enseignante propose d’avancer ces 

interventions afin de pouvoir travailler toute l’année sur la prévention. 

- Cross pour les élèves du CP au CM2 dans le cadre du  Téléthon et 

plantation de bulbes dans l’école (action durable). 600 euros ont été 

récoltés pour la recherche, merci aux familles 

- Intervention des Brigades du Numérique (BINS) le 29 novembre avec 

initiation à la programmation pour les 7 classes d’élémentaire 

- Collaboration avec le PNR pour 5 classes d’élémentaire avec comme 

thèmes l’alimentation durable et l’école dehors. 

- Spectacle de Noël, conte musical  « Quand on parle du loup… » 

- Cadeaux + goûter pour tous les enfants et enseignants.  

Nous remercions à ce sujet les personnes qui ont permis ces festivités de 

Noël, en particulier la Mairie et les commerçants.  

 

 

Janvier-Février-mars 2023 : 

- Partenariat avec l’association Elles bougent sur l’égalité des chances en  

3 temps. Des ingénieures d’Ariane Group sont d’abord venues présenter 

leur métier à la classe de CE2-CM1. Ensuite, les élèves ont visiter Ariane 

Group. Enfin, les enfants présenteront au reste de l’école ce qu’ils ont 

appris, l’un des objectifs étant de montrer aux enfants qu’il n’y a pas de 

métier réservé aux hommes ou fermé aux femmes.  
  

- Passage du test d’aisance aquatique pour les CM1-CM2 et CM2 afin de 

valider la participation à l’aviron à la piscine de Porcheville. L’activité 

piscine n’a pas pu  être réalisée cette année à cause de travaux à la piscine 

de Meulan. L’année prochaine, un cycle natation devrait être proposé aux 

élèves de CP, CE2 ou CM2. Nous attendons des précisions sur les classes 

concernées et la piscine utilisée. 

- Troc livres, action durable : chaque élève repart avec au moins un livre 

- Passage des évaluations “point d’étape” de CP 

- Chorale le mardi 28 mars pour 8 classes (merci à la municipalité pour la 

salle et la sono) 

- Classes eau des  CE2, CE1, CE2-CM1 et CM1-CM2 en mars avec sorties 

à la maison de la pêche et à la station d’épuration de Verneuil.  

 

Avril-Mai-Juin  

- Intervention de l’infirmière dans plusieurs classes de l’école pour des 

actions de sensibilisation, notamment sur l’importance du sommeil, de 

l’hygiène et l’usage des écrans pour 6 classes.  



-  Carnaval le jeudi 20 avril avec défilé dans la commune  

- Rencontre endurance le jeudi 20 avril et vendredi 2 juin pour la rencontre 

athlétisme. 

- Activité aviron pour 2 classes (CM1-CM2 et CM2) avec 5 séances par 

classe.  

-  Classes eau pour les CP-CE1, CP, PS et GS en juin avec une sortie à la 

base de loisirs de Verneuil (Animations sur la mare) et intervention des 

savants fous et  animations sur l’eau. 

Dans ce cadre, la fresque de la cour de maternelle va être poursuivie sous la 

conduite d’une artiste.  

- Classe de découverte à Quiberon pour 69 élèves de 3 classes. Nous 

sommes partis de 22 au 26 mai à Quiberon avec les classes de CE2-CM1, 

CM1-CM2 et CM2 à Quiberon. La semaine a été intense et magnifique, 

grâce au cadre (centre avec vue sur la mer), aux activités riches et 

diversifiées animées par du personnel qualifié et impliqué (char à voile, 

pêche à pied, fabrication de cerfs-volants et de bateaux, étude et 

dégustation d’huitres, étude des marées et du plancton, observation 

d’oiseaux). Les enfants et les accompagnateurs ont beaucoup apprécié ce 

séjour. 

Nous remercions la Caisse des écoles pour le financement, les parents de 

l’Hadricurienne qui se sont énormément investis tout au long de l’année pour 

récolter de l’argent, les enseignants qui ont donné du temps et de l’énergie 

pour monter et mener à terme ce projet, les parents accompagnateurs, les 

enfants, et les familles qui nous ont confié leurs enfants. 

Nous souhaitons pouvoir réitérer l’expérience tous les deux ans afin que 

chaque enfant de l’école puisse bénéficier d’une classe découverte au cours 

de sa scolarité à l’école M.Lachiver. Nous espérons que les contraintes 

budgétaires n’empêcheront pas la réalisation de cet objectif.  

Petit bémol : des familles n’ont pas encore réglé le montant de la participation 

aux familles, ce qui impacte le budget de l’année prochaine et pénalise les 

élèves. Nous espérons que ces retards seront vite régularisés. 

- Sorties le 26 mai à France miniature pour 4 classes d’élémentaire et le 2 

juin à Biotropica pour les 4  classes de maternelle  

- Matinée d’accueil pour les futurs élèves de PS le samedi 3 juin. Un livret 

d’accueil élaboré par l’équipe enseignante est distribué aux familles des 

nouveaux élèves de Petite section pour leur présenter l’école et leur 

donner les informations nécessaires.  

- Prévention routière pour 3 classes : quelques CE2 les CM1 et les CM2 les 

9, 15 et 16 juin, avec validation des permis cyclistes.  

- Participation au dispositif d’Aire Terrestre Educative en partenariat avec le 

PNR et Ecolonia. Les enfants ont bénéficié cette année de 10 séances 

pour découvrir et étudier la biodiversité du parc du Château en travaillant 

différemment (en extérieur et en passant par le jeu). Les enfants ont ainsi 

appris à reconnaitre les différents arbres du parc, à identifier le champ de 

certains oiseaux ou encore étudié le rôle des petites bêtes (les 

décomposeurs) qui vivent dans le sol.  Le temps fort de cette ATE a été la 

réalisation d’un rallye à destination des élèves de l’école. 4 classes ont 

effectué ce rallye mardi 13 juin. Les élèves de la classe de CM2 ont été 

heureux de partager leurs connaissances et les élèves des autres classes, 

ravis d’apprendre en jouant. Ce rallye va être probablement présenté à des 

classes de Juziers et pourra être réutilisé dans le temps. Dans ce cadre, 

l’école vient d’obtenir le label Aire Terrestre Educative. 

- Fête de l’école le samedi 24 juin et kermesse de l’Hadricurienne 

- Remise des prix le 29 juin  

- Bal de fin d’école primaire pour les CM2 au château d’Hardricourt le 29 

juin 



Je remercie tous ceux qui ont permis ces nombreuses et riches activités les 

enseignants, la Mairie, les intervenants, et les parents qui ont participé.  

 

► Rentrée scolaire : Lundi 4 septembre 2023 à partir de 8h20. 
 

 Rentrée échelonnée de septembre pour les PS   :  Les lundi 4  et mardi 5 

septembre 2023 à 9h00. 

Objectif principal : “séparation de l’enfant et de ses parents en toute sérénité.” 

 Nous pouvons d’ores et déjà fixer plusieurs dates pour l’année 2023-

2024. Voici nos propositions (à valider en Caisse des Écoles). 

 Opération Nettoyons la nature : vendredi 22 septembre 2023 après-midi. 

L’école est inscrite, nous irons chercher le matériel début septembre.  

 Passage du photographe : jeudi 5 octobre (M. Gueguen) 

 Organisation semaine du goût : école–UFCV : semaine du 9 au 13 octobre 

2023. 

 Participation au téléthon, réservation du stade pour le cross : vendredi 1er  

décembre 2023 avec plantation de bulbes 
 

 Chorale : salle des Fêtes (pour 8 classes environ) : mardi 26 mars 2024 

(19h-22h) + police municipale. Réservation de la salle pour des répétitions 

le lundi 25 et mardi 26 mars.  

 Réservation du stade pour rencontre école endurance : vendredi 29 mars 

2024 (9h00-11h30) + police municipale 

 Carnaval le vendredi 5 avril. Besoin en police municipale et remerciements 

pour cette année. 

 Réservation du stade pour rencontre école athlétisme : vendredi 24 mai 

2024  le matin + police municipale 

 Prévention routière CM1 et CM2 et permis cycliste : en accord avec le 

major René du commissariat des Mureaux (demande en cours) : dates 

proposées : vendredis 7 et 14 juin. Projet de sortie en vélo pour conclure 

cette activité prévention et passer le diplôme du savoir rouler. Nous 

souhaitions mettre en place cette sortie mais nous avons manqué de 

temps. Une enseignante propose d’avancer ces journées afin de pouvoir 

préparer les enfants à la sortie vélo de fin d’année. 

 Samedis d’accueil des futurs PS (rentrée 2024), besoin en ATSEM, 

occupation des locaux et présentation de l’Hadricurienne : samedi 8  juin 

(9h00-12h : personnels) 9h30-11h30 : familles. 

 Fête de l’école : samedi 29 juin 2024 de 9h30 à 17h30 au gymnase.  

Réservation de la salle la semaine précédant le spectacle. 

 Remise des prix : jeudi 4 juillet 2023 

 Enfin, un nouveau projet est en cours d’élaboration. Il s’agit d’un 

partenariat avec le club de tir à l’arc d’Hardricourt. Les dirigeants du club, 

la municipalité et l’enseignante des CE2-CM1, Mme MAZEAU sont 

motivés pour concrétiser ce projet qui germe depuis plusieurs années. 

  

 

      Sécurité : 

          

Sécurité incendie : L’exercice incendie du 3e  trimestre s’est déroulé le jeudi 

9 juin 2023  
 

Bâtiment heure Temps 1 Temps 2 Nombre 

Maternelle + Prim3 11h05 1’50 3’42 130 

Prim1 + Prim2 + cl 12 

+cl 11 
11h50 1’40 3’45 146 

 

Cornes de brume manquent de fiabilité. Elles sont à vérifier et éventuellement 

à changer. Je dois prendre à chaque fois deux cornes de brume pour 

m’assurer que le signal soit audible. 

Les classes ont été performantes. Le regroupement a eu lieu devant la 

restauration scolaire en extérieur.  



    

 Mairie : 

  

Travaux : La demande de travaux d’été sera transmise à la mairie juste 

avant les vacances. Nous demanderons en particulier que les portes des 

sanitaires du préau élémentaire soient sécurisées car un enfant s’est blessé 

et a été emmené à l’hôpital suite à un accident avec une de ces portes. 

       

 

Des investissements ont été votés par le Conseil municipal.  

Un billodrome sera installé dans la cour élémentaire. 

Les murs du préau de l’élémentaire vont être repeints. 

Un nouveau préau a été budgété. 

Un ordinateur portable a été acheté.  

Diverses réparations ont également été budgétées : toit, gouttière. 

 

Enfin, des travaux devraient être réalisés pour l’ouverture de l’UEEA  dans la 

classe 10 cet été. 

 

L’équipe enseignante adresse ses  remerciements à  Monsieur le Maire, 

aux services techniques et aux membres de la Caisse des écoles pour la prise 

en compte de l’ensemble des travaux et investissements réalisés sur l’école.  

 

 

- Date du prochain Conseil d’Ecole : le mardi 17 octobre 2023 de 19h00 à 

21h00, au Centre de Loisirs.  

Autres dates : mardi 19 mars et mardi 18 juin 

Les élections devraient avoir lieu le vendredi 6 octobre 2023. Commission des 

élections : jeudi 14 septembre à 19h00 (Mme Copon et Mme 

Ramananjanahary). 

 

 Diffusion du compte-rendu du Conseil d’école : 
 

Le compte-rendu du Conseil d’École sera affiché à l’école et publié sur 

le site, avec information à Madame l’Inspectrice. 

 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 20h33. 

La secrétaire, M.LENDOR  Le directeur, Monsieur DURAND
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